

幸福校园 柿子飘香

——郾城区东街小学第八届柿子文化节侧记



学生们用柿子拼成“生态田园文明校园”字样。



瞧!这几个柿子的造型多可爱。

□文/图 本报记者 刘亚杰

打造特色校园文化

9月29日,随着主持人喊出“东街小学第八届校园柿子采摘节开始啦”,学生们三个一群,五个一组,各自选择心仪的柿子树下手。或手捧小筐,或提着小桶,孩子们摘的摘、接的接,团结合作,紧张有序。这是郾城区城关镇东街小学“喜迎祖国69华诞暨第八届校园柿子文化节”活动中的一幕。据了解,校园柿子文化节共分为文艺演出、书画比赛、摘柿子三个部分,全校师生一同赏柿、尝柿、品柿。

据悉,柿子树1996年在东街小学“安家落户”,已经存活二十二年。在该校师生的精心呵护下,每年国庆节前后,校园的柿子树都枝繁叶茂、硕果飘香,成为一道独特且靓丽的风景线。

二十余年来,校园内的柿子树见证了东街小学全体师生的勤奋努力与发展历程。而柿子与“仕子”同音,暗合“莘莘学子摇篮”的美称,也与“立得、长志、博学、善思”的校训有着相近

的含义。为充分利用这一独特的教育资源,丰富校园文化生活,营造积极向上、快乐和谐的校园文化氛围,学校特举行校园柿子文化节活动。通过开展柿子树标语评比、柿子摄影比赛、柿子书画比赛、征文比赛、经典诵读比赛等,培养学生的爱校热情和主人翁意识,引导学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美,打造独具特色的校园文化。

活动内容精彩纷呈

9月28日,东街小学的师生们观看了精彩的文艺演出。铿锵有力的经典诵读《少年中国说》《读中国》;独具特色的京剧《卖水》、萨克斯独奏《神话》;活泼生动的歌舞《读唐诗》《长歌行》;师生同台表演的歌舞《不忘初心》《文明之歌》等节目精彩纷呈,声情并茂地诠释了全校师生热爱学校、热爱生活、热爱祖国的真挚感情。

精彩的节目结束后,学校举行了现场书画比赛,师生们用一幅幅色彩鲜明、个性飞扬的作品抒发对祖国、对校园的热爱。

9月29日下午,采摘柿子环节把本次校园柿子文化节的气氛推向高潮。学生或手捧小筐,或提着小桶,摘柿子进行得紧张有序。经过一个多小时的努力,采摘工作顺利地完成,学校以班级为单位,把摘下的柿子分发到了每个孩子手中。孩子们的笑脸映红了校园,还用柿子拼成了“生态田园文明校园”等字样。

本次校园柿子文化节,在全校师生们的欢声笑语中落下帷幕。

市二实小500多名师生 生态园里“研学”忙

本报讯(记者 吴艳敏)9月30日,市二实小师生到漯河沙澧春天生态园开展了研学旅行实践活动。

当天上午,该校500多名五年级学生穿着校服、戴着红领巾,排队登上开往漯河沙澧春天生态园的大巴车。他们把喜悦写在脸上,像自由的鸟儿飞向大自然。

到达后,各个班在带队老师的指引下,来到多功能厅学习了二十四节气的知识,了解各个节气的变化。“哇!太神奇了……”不少的学生惊呼不已。随后,师生们来到生态园内,带队老师让每个学生找一

片树叶,并详细讲解每片树叶的生长历程和纹路。学生们还体验了手工创意项目——多彩馒头、植物叶拓、烘焙、蒸红薯等,兴奋地交流着自己的观察所得。下午,学生们参加了生光电科普教育知识,参与了“神笔马良”“鼓动人心”、拔河等丰富多彩的团队活动和感恩教育。

五(4)班学生赵思雅说:“今天能来到沙澧春天生态园参加研学活动,我非常开心。在这里,我不仅学到了很多平时课本里学不到的知识,还和同学们一起参与了团队活动。我学到了,要与同学团结友爱、

互帮互助。”

五(5)班班主任王晓燕表示,此次活动是国庆前夕的一次社会实践活动,不但加强了师生之间的交流,同时也让大家更好地认识和了解了大自然,引导学生走出校园,在与日常生活不同的环境中拓展视野、丰富知识、了解社会、亲近自然、参与体验,提高大家对生态环境的保护意识,培养学生的综合素质及能力。王晓燕说:“下午开展的一系列活动提高了孩子们的团队意识,引导着孩子们在以后的学习生活中互相帮助、鼓劲儿。”



微信公众平台

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议
◆违规举报

源汇区教体局 组织学生参观爱国主义教育基地

9月29日,源汇区教体局开展“圆梦蒲公英 追寻红色记忆”爱国主义教育,共有该区空冢郭镇初级中学、大刘镇初级中学、问十乡初级中学的89名建档立卡贫困生参加。

活动中,孩子们先后参观了漯河烈士陵园、河上街受降亭、漯河中州抗战纪念

馆等爱国主义教育基地,相继开展了瞻仰烈士陵园、敬献花篮、缅怀祭奠革命先烈等教育活动,引导孩子们继承革命传统、传承红色基因,坚定孩子们为实现中华民族伟大复兴的中国梦和共产主义远大理想而不懈奋斗的美好信念。

刘洋 安新岗

源汇区实验中学 举行系列主题教育活动

本报讯(记者 李文姣)为培养学生的爱国主义情感和责任感,近日,源汇区实验中学开展了“爱我中华,向国旗敬礼”系列主题教育活动。

学校每天利用校园广播播放《映山红》《中国少年先锋队队歌》等红歌,开展“红歌传唱活动”;利用校园

电子大屏幕循环播放宣传片《不忘初心 牢记使命 永远奋斗》《入团第一课》等;组织共青团团干和优秀少先队员在录播教室进行主题团课;开展“我和国旗合个影”活动,将师生的爱国之情内化于心、外化于行;利用电脑课,开展“向国旗敬礼”网上签名活动。



9月30日,源汇区受降路小学分校举行了“向国旗敬礼”演讲比赛,同学们用激情澎湃的演讲为祖国母亲庆生。《祖国妈妈》《祖国颂》《祖国,我为你自豪》等20多个围绕祖国母亲的演讲主题鲜明、感情真挚。

本报记者 李文姣 摄



9月29日,临颍县颍川学校举行了“向国旗敬礼”活动。迎着朝阳,护旗手各执国旗一角,迈着正步,走到升旗台前呈梯状站立。孩子们个个挺直腰板,表情肃穆,向国旗致以深深的敬意。

本报记者 李文姣 摄